Последний месяц зимы на исходе...

В народе говорят, что от ветра во многом зависит перемена погоды: подул ветер с юга -- жди оттепели, с севера -

Завтра 26 февраля. Кончается календарная зима, наступит весна. Но то-то и оно, что заканчивается только календарная, а не настоящая уральская зима. Взгляните-ка: сорока прячется под крышу. Уж не направились ли в наши края суровые февральские вьюги? Коли на снег садится белобокая стрекотуха, значит, близко весна - оттепели ждать следует. А вон и воробышки уселись на крыше и перышки перебирают, словно причесываются, дружно чирикают веселые песни — оттепель будет непременно. Но, если воробьи начали перелетать стайками с места на место, - снова завьюжит зима, заметет остатками снега февральские дороги.

А еще стоит поискать глазами красногрудого снегиря, понаблюдать за его поведением: пищат снегири громко - быть весне ранней и дружной.

По белой тропинке

Печатаю шаг И слышу: снежинки О чем-то шуршат. Холодная просинь Парчою искрится, А ветер доносит: «Царица... царица...» Какая царица? Не те времена: Из сказки явиться Не может она! Но. чу! Опускается Резная карета. В карете красавица В пух разодетая Переливается Платье жемчужное. Перебирает Красавица кружево. В хрустальных одеждах Шествуют слуги, Коней белоснежных Ведут за подпруги. Фрейлин ступает Вслед вереница... Так вот ты какая. Снежинок царица. Спускайся же смело! Ладошку подставил. Ах, что я наделал? Чудо... растаяло.



Сегодня мы назовем вам имена святых, дни памяти которых православная церковь отмечает в феврале (для удобства мы считаем дни месяца по новому стилю). Эти имена вы можете дать своим новорожденным в феврале младенцам.

МУЖСКИЕ МИЕНА:

БЛАГОВЕСТ

Александр (греч.) — мужественный, защитник;

Имена святых в феврале

Беседы о Законе Божием ведет Благочинный Южного округа и гоятель

Михайло-Архангельского храма проточерей Фрол Александровы в ОНДЕКО.

Алексей (греч.) — защитник, за-

Антоний (греч.) - веселый, радост-

Аркадий (греч.) — честный, про-Арсений (греч.) — бодрый, креп-

Валериан (лат.) — бодрящий, придающий силу; Вениамин (др. евр.) — любимый,

буквально «сидящий справа»;

Виктор (лат.)— победитель; Виталий (лат.)— живой, здоровый,

Владимир (др. слав.) — вождь, властелин; Геннадий (греч.) — благородный;

Георгий (греч.) — земледелец, крестьянин:

Григорий (греч.) — осторожный,

Димитрий (греч.) — крестьянин,

Евгений (греч.) — благородный по про-

Иван (др. евр. Иоанн) — Божия благо-

Иннокентий (лат.) — невинный, беско-

Кирилл (греч.) — властный, могущественный, как солнце;

Макар (греч.)спокойный, блаженный:

Максим (лат.) великий, наибольший:

Марк (лат.) сухой, увядаю-

Никита (греч.) блестящий побелитель

Николай (греч.) — победи-тель народов; Петр (греч.) -

Роман (лат.) важный, «римля-

Сергей (лат.) высокочтимый,

уважаемый:

Федор (греч.) — воинственный;

— удачливый: Феликс (лат.)

Филипп (греч.) — любитель лошадей; Юрий (греч.) - крестьянин, селянин

ЖЕНСКИЕ ИМЕНА:

Агния (греч.) — чистая, скромная, не-порочная, девственная; Анастасия (греч.) — непоседа, бунтар-

ка, возмутитель спокойствия;

Анна (др. евр.) — красивая, богатая,

Варвара (греч.) - чужеземка, ино-

Васса (греч.)— царица; Василиса (греч.)— царевна; Евдокия (греч.)— добрая, славная, об-

ходительная:

Зоя (греч.) — жизнь; Инна (лат.) — бурная, подвижная;

Ксения (греч.) — гостеприимная, до-

Мария (др.-евр.) — славная, превос-

ходная, госпожа; Римма (др. евр.) —красивая, нравящаяся всем, буквально «яблочко»

Фотиния (Светлана) (слав.) — светлая, ясная, чистая:

Христина (греч.) — царственная, важ-

ная, строгая.



KOPAH

Большой пост — Ураза-Рамазан

Первого февраля начался большой мусульманский пост в связи с наступлением священного для последователей пророка Мухаммеда месяца Рамазан. В исламе немного религиозных праздников, непродолжительны и немногочисленны и посты. Но как праздники, так и посты истинному мусульманину следует проводить в строгом соответствии с законами ислама. Продолжается большой пост в течение всего месяца Рамазан. Он обязателен для всех взрослых, здоровых и ритуально чистых мусульман.

Ритуальная чистота при отправлении религиозных обрядов имеет очень важное значение в исламе. Она сводится не только к поддержанию чисто внешней чистоты и опрятности, но и в религиозноэтическом, культовом смысле - она означает освобождение от всего оскверняющего. При этом от поста освобождаются беременные, кормящие и больные женщины, дети, престарелые люди, а также те, кто не может соблюдать пост по объективным причинам: например, кто занят на тяжелых работах, участвует в военных действиях, путешествует и т. д. Тот же, кто временно освобожден от поста или нарушил его случайно, должен поститься после окончания месяца Рамазан в течение потерянных дней.

Добровольные посты сверх обязательных рекомендуются в месяцах раджаб. шаабан, шавваль и мухаррам. Запрещается поститься в дни двух великих мусульманских праздников и в случае опасности, порицается пост в пятницу (мусульманский выходной), субботу (день иудеев) и воскресенье (день хрис-

Согласно широко распространенному мнению, пост, особенно в течение месяца Рамазан, является лучшим средством искупления грехов, совершенных в течение года. В отличие от христианства, в исламе нет посредников между Богом и человеком, отсутствует и духовенство в христианском понимании, которое может отпускать грехи верующему от имени Бога. Мусульманин вынужден сам отве-

Мусульманские богословы трактуют пост как средство для обуздания страстей, порожденных в человеке животным началом. Во время поста верующий, концентрируя волевые усилия, освобождает-

ся от инстинктивных пороков и совершенствует в себе человеческое духовное начало — кальб. Считается, что благодаря воздержанию, человеческая натура облагораживается.

Длительность поста — уразы — тридцать дней. Связана она с упоминанием в Коране о том, что именно в этом месяце Аллах через архангела Джабраила ниспослал пророку Мухаммеду откровения в виде Корана.

По поводу поста-уразы в Коране говорится: «Разрешается вам в ночь поста приближение к вашим женам, они одеяние для вас, а вы одеяние для них. Узнал Аллах, что вы обманываете самих себя, и обратился к вам и простил вас. А теперь прикасайтесь к ним и ищите то, что предписал вам Аллах. Ешьте и пейте, пока не станет различаться перед вами белая нитка и черная нитка на заре, потом выполняйте пост до ночи...» (II.

Стих, как видим, определяет важную особенность мусульманского поста: поститься необходимо в светлое время суток, ночью же пить, есть и приходить к женам разрешено. Но от зари до заката солнца, помимо принятия пищи и супружеской близости, запрещается курение, вдыхание ароматных запахов, нельзя также закапывать капли, задерживать содержимое кишечника, пускать кровь или ставить банки. Однако, если человек проглотит пищу не намеренно, это не считается нарушением поста.

Начинается ураза обрядом «встречи» когда ждут на небе появления молодой луны. После сигнала наблюдателя верующие направляются к утренней молитве в мечеть. Мусульмане проводят в молитвенных бдениях значительное количество времени. Они слушают проповеди в мечетях, возносят хвалу Аллаху и молят его о прошении. В Рамазан очень набожные люди прибавляют к пяти обычным ежедневным молитвам еще одну, которая совершается вечером.

Вечером после заката солнца постящийся должен принять легкую пищу, вторая еда — перед возобновлением поста на заре. В нашей стране вечерний обряд разговения чаще называется ифтар. Обычно на ифтар приглашают родственников, близких, соседей, сослуживцев. Считается, что мусульманин, устроивший угощение, может рассчитывать на прощение грехов и место в раю.

НА ГРАНИ ФАНТАСТИКИ Гармония Египта

Жрецы древнего Египта владели теорией гармонии за много столетий до возникновения в Кротоне школы Пифагора (считается, что там впервые стали формироваться научные представления о гармонических основах мироздания). Это сенсационное открытие сделал архитектор из Петербурга Игорь Шмелев.

«Мной были исследованы разные деревянные панели, найденные в Египте и относящиеся ко времени правления фараона Джосера (XXVII век до н. э.). Я пришел к заключению, что композиция панелей представляет собой системное изложение основ теории гармонии, отражающее принципы мироустройства и закодированное с помощью приемов геометрии. Мне удалось расшифровать этот код. Ведь язык геометрии — это вечный язык Вселенной», — рассказал Игорь Шмелев.

Так, изображенный на досках магический жезл, который египтологи считают лишь символом знатности, на самом деле является уникальным измерительным приспособлением, утверждает Шмелев. На основании своих исследований он пришел к неожиданным выводам о личности древнеегипетского зодчего Хеси-Ра. в склепе которого были найдены резные доски. «Это был человек, внесший неоценимый вклад в систему тайных знаний, которые тщательно оберегались древнеегипетскими жрецами», — считает Игорь Шмелев. По мнению ряда ученых, открытие петербургского архитектора заставляет по-новому оценить основные вехи развития человеческой цивилизации.

Виктор ПРУСАКОВ.

Женщина в белом

В квартире одного из домов района Карама в Дубае поселилось привидение. Жильцы квартиры — семья филиппинцев

и их гости — неоднократно видели тень женщины в белом, которая неоднократно указывала на ванную. Когда жильцы квартиры рассказали о привидении соседям, то узнали от них, что два года назад в этой квартире произошло чудовищное преступление, до конца не раскрытое. Были убиты пять членов индийской семьи: муж с женой, их двое детей и престарелая свекровь. Убийца нанес жертвам ножевые раны, а затем добил их бейсбольной битой.

По официальной версии убийцей был любовник жены, который был застигнут врасплох вернувшимся мужем. После совершения преступления он пытался бежать в Индию, был задержан, но упорно отрицал свою вину.

Одним из первых привидение увидел некто Джо Гонсалес в мае прошлого года. Он спал один в квартире, когда около двух часов ночи был разбужен появлением не знакомой женщины. Она велела ему следовать за ней, прошла сквозь разделяющую комнату штору и двинулась в сторону ванной. Когда Джо зажег свет, женщина исчезла.

В другой раз один из гостей не мог попасть в ванную, откуда раздавался детский голос. Когда он спросил у хозяина, почему его сын не в кровати в столь поздний час, выяснилось, что мальчик давно спит. Женщину в белом видели и другие жильцы квартиры. После того, как в квартире побывали священнослужители, по словам ее обитателей, активность призраков уменьшилась, однако люди чувствуют по ночам чье-то постороннее присутствие.

Об этих странных событиях рассказала местная газета, которая не без гордости добавила, что это первый случай появления в Эмиратах «настоящего» привиде-

> A. K. «Газета «Фаворит», январь 1995 г.